Einwilligungserklärung zur Nutzung von Fotoaufnahmen und Bewegtbildern 


Zwischen 

Unternehmensbezeichnung, Adresse
(Arbeitgeber)

und 

Herr/Frau Vorname Name, Adresse, Geburtsdatum 
(Mitarbeitende/r)


[bookmark: _GoBack]Diese Einwilligung bezieht sich auf die Verwendung von Portrait-/Profilfotos, Gruppenfotos und Bewegtbilder (Videos, GIFs). Die Einwilligung ist während des Anstellungsverhältnisses und darüber hinaus gültig. 

Verwendungszweck 
Veröffentlichung durch den Arbeitgeber zu weltweiten Marketing- und PR-Zwecken, wie den Social-Media-Kanälen des Unternehmens, der Unternehmenswebsite, kampagnenbezogenen Landingpages, Printmedien, klassischen Werbeträgern und Videos (Tutorial, Werbung, Image). 

Erklärung 
Der/Die fotografierte Mitarbeitende erklärt hiermit ihr/sein Einverständnis mit der Verwendung von Fotografien und Bewegtbildern (inkl. dazugehörigem Audio) für die oben beschriebenen Zwecke. Eine Weitergabe an Dritte ist nur dann erlaubt, wenn die Nutzung oder Verarbeitung durch Dritte ausschliesslich im Auftrag des Arbeitgebers und im Rahmen dieser Vereinbarung erfolgt. 

Bilder, die Rückschlüsse auf Religionszugehörigkeit, Gesundheitliches oder andere sensible Informationen (z.B. Zigaretten, Alkohol, …) schliessen lassen, werden aussortiert und nicht vom Arbeitgeber verwendet.
 
Diese Einwilligung ist freiwillig. Wird sie nicht erteilt, hat dies keinerlei Auswirkungen auf das Anstellungsverhältnis oder sonstige Nachteile. Diese Einwilligung kann jederzeit mit Wirkung für die Zukunft widerrufen werden. 

Bei nachträglichen Widerrufen werden die Bildnisse soweit möglich und zumutbar überall gelöscht. Eine vollständige Löschung aus dem Internet – sofern online veröffentlicht – kann jedoch nicht gewährleistet werden. Für die Verwendung – insbesondere in sozialen Medien – gelten die jeweiligen Nutzungs- und Datenschutzbestimmungen der Betreiber, auf die der Arbeitgeber keinen direkten Einfluss hat. 

Eine Vergütung für die Verwendung der Bildnisse wird nicht geschuldet. 




Ort, Datum 			Unterschrift Mitarbeitende/r
